

EN JEREZ

Por un mes . . . 2'00 ptas.  
Un año adelantado . . . 22'50 ptas.

Abonos reclamos, u comunicados a precios convencionales.

TELEFONO NUM. 55

Redacción y Administración, Evora, 20

# El Guadalete

Fuera de Jerez

Un mes adelantado . . . 2'50 ptas.

Un año . . . 25'00 ptas.

Extranjero.

Un año adelantado . . . 40'00 ptas.

Número suelto, 0'10 ptas.—Alrededor, 0'20.

AÑO LXVII.

Jerez de la Frontera: Jueves 17 de Enero de 1918.

NUMERO 20.805

## Por la provincia

La Excmo. Diputación Provincial viene realizando con plausible constancia, las correspondientes gestiones para que el Estado sostenga la Escuela Industrial y de Artes y Oficios; y, aunque hasta el momento presente no se haya obtenido el éxito apetecible, sin embargo hay que insistir, aunando todas las voluntades, hasta alcanzar la referida reforma, tan justa como conveniente a los intereses de la provincia y del Excmo. Ayuntamiento gaditano.

La «Gaceta» acaba de publicar los decretos de suma importancia para nuestro objeto. En el primero se dispone que todos los gastos que ocasionen el sostenimiento de la Escuela de Artes y Oficios y Bellas Artes de Barcelona serán sufragados en lo sucesivo por el Estado, a cuyo efecto dicho Centro de Enseñanza será incluido en el próximo proyecto de presupuestos en el grupo de las Escuelas de Artes y Oficios sostenidas exclusivamente por el Estado. En el segundo se declara incorporada a las enseñanzas del Estado la Escuela Superior de Bellas Artes de Valencia, debiendo proponerse al Parlamento la inclusión en el próximo presupuesto del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes de los créditos correspondientes a todos los servicios y atenciones de la Escuela mencionada.

Según el presupuesto de la Diputación de Barcelona correspondiente al año 1917, esta reforma significa una economía de 151.955 pesetas anuales. Estudiados los presupuestos de la Diputación y Ayuntamiento de Valencia correspondientes al año 1916, no es posible fijar con exactitud la economía que para ambas Corporaciones representa el segundo de los decretos referidos, pero parece ser de alguna consideración.

Por lo que se refiere a la Escuela Industrial y de Artes y Oficios de Cádiz, la cantidad consignada en el vigente presupuesto para reintegrar al Estado es de pesetas 45.850, de las cuales 22.925 corresponden al Excmo. Ayuntamiento de la capital.

El ejemplo de las Diputaciones de Barcelona y Valencia debe servir de estímulo a cuantos tengan valimiento en las altas esferas del poder, para que prosigan las gestiones hasta alcanzar la incorporación al Estado de la Escuela Industrial y de Artes y Oficios de Cádiz. Además sabido es que en el presupuesto del Estado, estos centros de enseñanza técnica se clasifican en tres grupos: 1º Escuelas sostenidas por el Estado; 2º Escuelas sostenidas por las Diputaciones y Ayuntamientos; y 3º Escuelas sostenidas por el Es-

tado, las Diputaciones y Ayuntamientos. Pues bien: en el presupuesto del Estado correspondiente al año 1915, que rige por una prórroga inexplicable, están comprendidas en el primer grupo las Escuelas de Lanzarote, Jerez de la Frontera, Baeza, Madrid, Santa Cruz de Tenerife, Almería, Santiago, Logroño, Alcoy, Santander, Villanueva y Geltrú, Cartagena, Gijón, Tarrasa y Valencia. Es posible que con posterioridad alguna otra haya sido también incorporada.

Por las consideraciones expuestas es de esperar que, si las gestiones se prosiguen con entusiasmo, no habrá de ser difícil que la Escuela de Cádiz quede incorporada al Estado en el próximo presupuesto.

ANTONIO ROMA RUBÉS.

## Política pedagógica

Las más elementales nociones de la moderna pedagogía, al alcance de cuantos por deber y por afición nos dedicamos al estudio de estos problemas, pregonan de consumo la necesidad de abandonar en la escuela los antiguos moldes, rutinarios y anacrónicos, sustituyéndolos por procedimientos racionales y prácticos, procurando que sea integral la educación que en las escuelas se recibe, dando menos importancia al aspecto meramente instructivo y, más, mucho más, a la parte educativa en la que hemos de poner todos nuestros anhelos y nuestras esperanzas todas.

Mas como el maestro no puede sustraerse al ambiente en donde vive, necesita para poder abandonar los antiguos arcaicos procedimientos sin las ceasuras de la opinión y contra el aplauso general, dedicándose a formar hombres sanos de cuerpo y de espíritu, que debe ser en definitiva la aspiración del maestro, llevar al ánimo de las autoridades y padres de familia el convencimiento de que la instrucción, única finalidad que hasta ahora se ha perseguido en la escuela, es asunto del aspecto menos importante de la misma. Y logrado esto, el maestro tendrá en cada ciudadano un celoso auxiliar que le ayudará en su labor educativa, contribuyendo a que en la escuela se forge el hermoso troquel de donde salgan ciudadanos honrados y laboriosos, aptos para el trabajo, con conocimiento de sus deberes y de sus derechos, apercibidos de la lucha que hay que sostener por la existencia, que no se anordan al primer inconveniente con que tropiecen en el curso de su vida.... la escuela, en fin, forma HOMBRES.

A este objeto, conforme a las nuevas orientaciones pedagógicas, van encaminadas todas las disposiciones que se han dictado por los diferentes Ministerios que se han sucedido en el poder, durante los últimos años. Quede consignada esta afirmación, que podrá demostrarse examinando las citadas disposiciones legales, para poder afirmar igualmente, que el Gobierno, lo mismo que los maestros, están plenamente convencidos de la necesidad de esa radical transformación en la enseñanza primaria.

Empero no lo están igualmente los padres de familia ni por regla general y salvo honrosas excepciones las autoridades locales, sin duda porque no han estudiado este problema, concediéndole toda la importancia que se merece.

Precisa, pues, hacerse cargo de que el niño de hoy, el hombre de mañana, será un ciudadano que en unión de los demás decidirá la suerte de los pueblos y de las naciones; y como a tal ciudadano hay que educarlo, hay que prepararlo.

En este principio se funda el concepto de la educación integral; pero ya que desgraciadamente el maestro puede hacer muy poco en la parte referente a la educación física, hasta tanto que los locales destinados a escuelas reúnan las necesarias condiciones higiénicas, y ya que en la parte meramente instructiva se ha progresado bastante, abandonando los métodos memoristas que sobre no enseñar nada, contribuyen, por el excesivo abuso de esta facultad, a la atrafia de las demás, la acción del maestro debe hoy encaminarse principalmente hacia la educación moral.

Es indispensable, por consiguiente, cultivar y desarrollar las facultades morales, educando y dirigiendo convenientemente la voluntad de los niños; es preciso estudiar las aptitudes de éstos para darles adecuada profesión y es necesario también dedicar una gran atención a la educación estética, muy descuidada hasta ahora por desgracia.

Pero el problema más culminante, que exige imperiosamente que se consagren a él todos nuestros esfuerzos y nuestras energías todas en esta hora de ahora, es el referente a la educación cívica. Contribuir a la formación de ciudadanos conscientes de sus deberes y de sus derechos, que proclamen el santo amor a la patria grande, que no excluye el amor a la patria chica, ni menos aun el amor a la gran familia llamada Humanidad, es misión que corresponde a los maestros, pero secundados por las Autoridades y padres de familia. Y será una labor altamente patriótica cuanto se haga por la prensa y por las personas amantes de la enseñanza para divulgar estas ideas; en pro de esto que podremos llamar política pedagógica, haciendo comprender al público el amplio concepto y los extensos horizontes de la moderna escuela.

JUAN FERNÁNDEZ,  
Maestro nacional,  
Jerez 1-918.

## La paz del derecho y la paz alemana

Queda definitivamente sentado que los aliados no negocian, ni con los alemanes, ni con los rusos. Mr. Pichón lo ha dicho: «proposiciones incorrectas semejantes las que los germanos han pretendido hacer, no merece que se les preste atención un solo instante».

Pero, y en el caso de que se hubiera negociado...

Si Trotsky y los alemanes, en vez de dirigirse a los Gobiernos de la Entente por medio de la Prusia, les hubiesen negado oficialmente de declarar lo que pugnaban de sus condiciones de paz, si hubiesen entablado la conversación...

En realidad, poco más o menos lo que ahora sucede.

Lo cierto es que desde hace meses, sin darse cuenta de ello, los beligerantes negocian. De periódico a periódico, de tribuna parlamentaria a tribuna parlamentaria, se ha establecido la conversación. La diplomacia tradicional habrá demostrado quizás su ineficacia, pero la paz que está llamada a terminar el conflicto mundial no podrá hacer, en adelante, de conversaciones entre algunos altos personajes reunidos alrededor de una mesa. Nacerá de las opiniones contradictorias, de todas las aspiraciones nacionales y sociales, de los pueblos en lucha.

«Combatir y negociar a la vez». Ese era el sistema antiguo. Las naciones de la Entente deben adoptarlo. El terror de los bolcheviques ha consistido precisamente en negociar sin combatir.

Si se hubiese negociado, en el sentido que se daba antaño a la palabra, Lloyd George no habría hablado a los trabajadores ingleses; habría ido a Brest-Litovsk. Pero la conversación hubiese sido la misma.

«Combatar y negociar a la vez». Ese era el sistema antiguo. Las naciones de la Entente deben adoptarlo. El terror de los bolcheviques ha consistido precisamente en negociar sin combatir.

Si se hubiese negociado, en el sentido que se daba antaño a la palabra, Lloyd George no habría hablado a los trabajadores ingleses; habría ido a Brest-Litovsk. Pero la conversación hubiese sido la misma.

Los alemanes —No tenemos la intención de apropiarnos por la fuerza de los territorios ocupados. No queremos anexionarlos.

Lloyd George —El principio es excelente. Pero no lo respetais. En realidad no tenéis la intención de devolver una sola de las provincias que ocupáis. Hasta vuestra opinión pública está agitada y dividida. ¿Qué garantía dareis de que ningún pueblo será oprimido por vosotros en vuestra frontera oriental?

Los alemanes —No tenemos la intención de arrebatar en su dependencia a los pueblos que la han perdido en el transcurso de esta guerra.

Lloyd George —De acuerdo. Pero queréis decir con esto que las pequeñas naciones tendrán la misma independencia que vosotros mismos? Reconocéis la igualdad de derechos de las naciones, de las pequeñas como de las grandes? Habeis renunciado a las restricciones que queríais establecer en Bélgica, en el terreno político y económico?

Los alemanes —Cada estado se pondrá de acuerdo con sus pueblos; sin la intervención de otros Estados, acerca de la independencia de los grupos nacionales que no son independientes.

Lloyd George —No. Hay cuestiones que no son exclusivamente nacionales. El derecho vilado debe obtener una pre-

paración. La cuestión de Alsacia-Lorena está sobre el tapete. Alsacia-Lorena debe ser devuelta a Francia. Los pueblos oprimidos deben emanciparse. Arabia, Armenia, Masopotamia, Servia y Palestina, tienen derecho a ser naciones independientes.

Los alemanes —En cada estado, en virtud del derecho de los pueblos a disponer de sí mismos, los derechos de las minorías serán protegidos.

Lloyd George —Sin duda. Pero no deseamos el desmembramiento de Austria-Hungría y de Turquía. Es preciso conceder a las naciones que viven dentro de esos estados una autonomía verdadera.

Los alemanes —Proponen que los beligerantes renuncien recíprocamente a indemnizar los gastos de guerra y hasta los daños causados por la guerra.

Lloyd George —Eso no es posible! Bélgica, Servia, Francia, tienen derecho a una reparación.

Los alemanes —Será preciso que nos sean devueltas nuestras colonias.

Lloyd George —Esas colonias, conquistadas por nosotros están dispuestas a la Conferencia y los intereses de la paz. Esta tendrá en cuenta el deseo de los habitantes.

Está habida sido punto, por punto respuesta del Ministro inglés a las súplicas propuestas alemanas, si se hubiera ido a Brest-Litovsk. Pero allí como en Londres la Entente habría añadido: «Lo habéis comprendido, aun, alemanes, cuáles son las condiciones de una paz dura y justa. Son tres:

1.º El arreglo territorial tendrá, por base el derecho de las naciones de disponer de sí mismas.

2.º El carácter sagrado de los tratados quedará restablecido.

3.º Para limitar el peso abrumador de los armamentos y disminuir las probabilidades de nuevas luchas, hay que crear la Liga de las naciones.

Esta es la conversación que en realidad acaba de desarrollarse.

Alemania se resiste a aceptar la paz del derecho que la Entente ofrece. No tardará en someterse a ella, porque la humanidad enterá está resuelta a imponerla.

NARCISO GIRALDEZ.

Para dar comienzo a las pruebas se ha fijado el Domingo próximo, a las 20 a las once de la mañana en el Círculo de «La Ina».

Los vecinos de Jerez que no sean socios, deberán ser presentados por un socio y proveerse del correspondiente billete en el Círculo «La Peña».

Se anunciará en este Círculo y en el «Lebrero» los perros que deberán correr el día 20.

El 18 por la noche se hará el sorteo de perros para fijar el orden en que deban correr.

Hagamos un resumen de esa conversación:

Los alemanes —No tenemos la intención de apropiarnos por la fuerza de los territorios ocupados. No queremos anexionarlos.

Lloyd George —El principio es excelente. Pero no lo respetais. En realidad no tenéis la intención de devolver una sola de las provincias que ocupáis. Hasta vuestra opinión pública está agitada y dividida. ¿Qué garantía dareis de que ningún pueblo será opresión por vosotros en vuestra frontera oriental?

Los alemanes —No tenemos la intención de arrebatar en su dependencia a los pueblos que la han perdido en el transcurso de esta guerra.

Lloyd George —De acuerdo. Pero queréis decir con esto que las pequeñas naciones tendrán la misma independencia que vosotros mismos? Reconocéis la igualdad de derechos de las naciones, de las pequeñas como de las grandes? Habeis renunciado a las restricciones que queríais establecer en Bélgica, en el terreno político y económico?

Los alemanes —Cada estado se pondrá de acuerdo con sus pueblos; sin la intervención de otros Estados, acerca de la independencia de los grupos nacionales que no son independientes.

Lloyd George —No. Hay cuestiones que no son exclusivamente nacionales. El derecho vilado debe obtener una pre-

silencio posible para evitar se arrancen largas las liebres.

10. La vispera de cada día de pruebas, se anunciarán en el «Círculo Lebrero» y «La Peña» los perros que deban tomar parte en las siguientes y el sitio donde deben verificarse.

11. El perro que no se encuentre en el sitio designado, al corresponderle correr, perderá todos los derechos.

12. Los señores socios, propietarios y honorarios de «La Ina», los forasteros y los dueños de perros matriculados, tienen derecho a asistir a todas las pruebas.

13. Los vecinos de Jerez no comprendidos en la regla anterior, deberán proveerse de invitación y abonar pesetas, 100 por billete, que dará derecho a presenciar todas las pruebas.

Dichos billetes deben adquirirse previa presentación por un socio, la vispera de comenzar las pruebas en el Círculo «La Peña», y deberán llevarse ostensiblemente.

14. En todo lo demás regirán las reglas publicadas en el programa de condiciones.

15. El Gerente, FRANCISCO PEREZ.

NOTAS ARCORRIENSES

Procedente de Jerez, ha llegado hoy a ésta en automóvil, el reputado Doctor en cirujía, D. Fermín Aranda y Fernández Calabero acompañado de D. Fernando Montenegro, al objeto de operar a la respetable Sra. D. Concepción Sandoval, de una hernia que hace tiempo aqueja a tan distinguida señora. La difícil operación fue llevada a cabo en corto tiempo, con la destreza y laboriosidad que es de suponer, pues dados los conocimientos de cirugía que el señor Aranda posee, no era de esperar otra cosa.

El resultado de la operación es relativamente satisfactorio.

Felicítanos a tan eminent Doctor, al que le deseamos a la paciente un rápido y completo establecimiento.

Marcharon hoy a Jerez regresando por la tarde, el inteligente facultativo y querido amigo nuestro, D. Feliciano Gil Gangas, y su hermano político, el acreditado industrial y también muy apreciado amigo D. Aurelio Marcial Sandoval.

Ha sido sorteado el número 1.168 en el sorteo verificado en la Parroquia de Santa María perteneciente a los objetos que regala la asociación de Hijas de María, siendo su poseedora la respetable Sra. D. María de la Pz. Torralva.

Nuestra enhorabuena.

—Se encuentra guardando cama molesto con un fuerte catarro, nuestro querido y querido amigo el ilustrado jurista D. Antonio Aparicio Martínez, concejal de este Ayuntamiento.

También guarda cama su distinguida hermana, Sra. Dolores.

Hacemos votos porque a la brevedad posible sean librados restablecidos.

Por el facultativo Sr. López Pérez, le ha sido practicada hoy una dolorosa operación quirúrgica en el dedo pulgar de la mano izquierda a nuestro buen amigo don Francisco Gutiérrez López, acreditado industrial de esta plaza.

# SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

## Noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

### Por Teléfono

Otro descarrilamiento.

Empleado gravemente herido.

Madrid 16, a las 18.

Madrid: El Ministerio de la Gobernación ha facilitado a los periodistas un telegrama en el que se da cuenta de un descarrilamiento ocurrido cerca de la estación de Reinoso.

El tren descarrilado era un mercancías que iba para Valencia.

Quedaron fuera de la vía diez y seis vagones, resultando gravemente herido un empleado de la compañía.

El Presidente

y los periodistas.

**Los sucesos de estos días.**

—Protesta del Presidente.

—Tranquillidad en Barcelona.

—Málaga y Valencia.

Madrid: En la conversación que el Marqués de Alhucemas tuvo hoy en su despacho oficial del Ministerio de Estado con los periodistas, conversó con éstos de los sucesos desarrollados en diferentes capitales de provincias con motivo del precio elevado de las subsistencias.

Protestó ante los representantes de la prensa de lo que dicen los periódicos referente a que él oculta las noticias que se reciben de provincias.

Nunca he dejado de facilitarlas en el mismo sentido que expresan y siempre continuaré facilitándolas en idéntica forma.

—Prueba de ello—agregó—es la noticia que voy a dar a ustedes y que se ha recibido de los gobernadores.

En Barcelona reinó absoluta tranquilidad.

Todos los establecimientos están abiertos y las calles presentan aspecto animado.

En el mercado existe normalidad.

La mayoría de las fábricas están funcionando; en muchas de ellas trabajan hombres y mujeres, solamente algunas del centro de la capital están cerradas.

Con motivo de la manifestación de protesta contra los acaparadores y las gestiones hechas por las Juntas de subsistencias, los precios del carbón, de la carne y el aceite, han disminuido.

Existe gran cantidad de patatas y se tiene prohibida su exportación, para que con este motivo baje de precio.

Hablando sobre los sucesos de Málaga, dijo, que reinaba gran tranquilidad.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

tas dos mujeres y diez hombres heridos.

Añadió, que en Valencia la junta de subsistencias, trabaja casi en sesión permanente, para resolver ciertos asuntos relacionados con las subsistencias.

La tranquilidad allí es absoluta.

funcionarios de Hacienda, para cuyo acto vino expresamente de Huesca el Sr. Abal Cascajares.

Es probable que hoy se reunan dichas juntas.

Antes del Consejo.

Madrid: A las cinco de la tarde comenzó el Consejo en la Presidencia.

Ningún ministro hizo manifestaciones de interés.

Visitando a un Ministro.

Madrid: Esta tarde estuvo visitando al Ministro de Gracia y Justicia Sr. Fernández de la Prida, el diputado republicano Sr. Castroviudo.

Acompañaban a éste varios estudiantes que solicitaron del indicado Consejero la libertad del Sr. Besteiro.

Los sucesos desarrollados en Barcelona, que no había peligro de que estallase la huelga general, añadiendo que los campesinos y tranvías habían depuesto su actitud, estando seguro de que no surgirán desórdenes de ningún género.

Después expresó el Sr. García Prieto que no era exacto que el Comisario General de Abastecimientos

estuviese dispuesto a levantar ni a condonar las multas impuestas a los industriales que habían elevado la tasa fijada por la Junta de subsistencias.

Visitando a García Prieto

Madrid: Hoy estuvo visitando al Sr. Marqués de Alhucemas el Presidente del Congreso Sr. Villanueva.

Aunque sobre lo que trataron en esta conferencia guardaron ambos impenetrable reserva, parece ser que se ocuparon de negociaciones comerciales.

En las Ramblas hubo algunos revueltos, que no revistieron importancia.

Adopción en precauciones.

Barcelona: La población presenta hoy su aspecto normal.

Los establecimientos de comercio abiertos al público, están protegidos por la guardia civil.

Las autoridades han adoptado lo suerte de precauciones.

En las Ramblas hubo algunos revueltos, que no revistieron importancia.

Visitando a García Prieto

Madrid: Hoy estuvo visitando al Sr. Marqués de Alhucemas el Presidente del Congreso Sr. Villanueva.

Aunque sobre lo que trataron en esta conferencia guardaron ambos impenetrable reserva, parece ser que se ocuparon de negociaciones comerciales.

El Consejo de hoy.

Madrid: El Jefe del Gobierno señor García Prieto, al despedirse hoy de los representantes de la prensa, les anunció que el Consejo de Ministros convocado para esta tarde sería bastante extenso, tratándose en el mismo de la cuestión de las subsistencias.

Otra entrevista.

Madrid: Hoy se entrevistó con el Sr. García Prieto el exministro de Instrucción Pública Sr. Burell, tratando ambos del conflicto pendiente en la mina de Rayanes.

Las juntas civiles de defensa.

Madrid: Ayer no se reunieron las juntas civiles de defensa.

Solamente celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente a lo ocurrido en dicha capital, anoche ya tendrían ustedes noticias; que resultaron muertas.

—Sólo se celebró sesión la de los

Alcalde y el concejal de la capital.

—Referente

Precio: 100 kilos a

2'75 kilo

Por un kilo, 8 ptas. Color para Vinos, Coñac, Vermouth y Licores

# COLORINA

De vanta: Droguería  
M. Muñoz, Sagasta,  
núm. 40.  
JEREZ

**TARIFA MINIMA** de honorarios en el casco de la población y aprobada por la Asociación de Médicos de Jerez de la Frontera y que regirá desde el 1º de Enero de 1918.

## CLASES

	Obrera	Media	Acomodada
Visitas sencillas . . . . .	2 Ptas.	3 Ptas.	5 Ptas.
extraordinarias (1) . . . . .	4	6	10
a deshoras (2) . . . . .	5	10	25
Consultas ordinarias (3) . . . . .	10	15	25
extraordinarias (4) . . . . .	20	30	50
con médicos de fuera . . . . .	50	50	50
Certificaciones . . . . .	10	15	25

Inyecciones, reconocimientos, operaciones, partos, informes y dictámenes, precios convencionales.

- (1) Se entiende por tales, las curaciones, horas fijadas por el cliente y las acompañadas.
- (2) Las verificadas desde las 11 de la noche a las 8 de la mañana.
- (3) Las verificadas en horas ordinarias y entre dos profesores de la localidad: caso de concurrir algunos más, se aumentarán 5 pesetas por cada uno.
- (4) Las verificadas a deshora.

**NOTA.** — El pago será al contado y a lo sumo se liquidarán las cuentas mensualmente.

También se acordó en Junta General, la modificación de todos los contratos existentes.

## Sucesos locales

### Accidentes del trabajo.

Ayer fué curado en la Casa de Socorro, el obrero Carmelo Ruiz Rosa, que trabajando en las bodegas de González Byass y Compañía, se produjo una herida incisa en el cuarto espacio interdigital de la mano derecha.

También recibió asistencia facultativa en el indicado centro benéfico, el obrero Miguel Jiménez de la Chica, que encontrándose trabajando en las bodegas del Excelentísimo Sr. Marqués del Real Tesoro, se occasionó una herida incisa en la mano izquierda y varias erosiones en los dedos de la misma.

Dichos individuos fueron asistidos por los profesores médicos señores Arrans y Puerto Calderón, respectivamente, quienes calificaron las lesiones de pronóstico leve.

### Calda.

La sufrió ayer en su domicilio, Guarnidos, núm. 5, el niño Juan Baez Bustillo, produciéndose una herida contusa en la región frontal, de pronóstico leve, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

### Entre mujeres.

La vecina de la casa número 6 de la calle Morenos, Dolores Gutiérrez Márquez, de 39 años de edad, sostuvo ayer aclarada discusión con la casera de la misma, pasando de las palabras a las manos.

De la refriega resultó Dolores con varias erosiones y contusiones en la cara.

El médico de guardia en la Casa de Socorro, Sr. Puerto Calderón, prestó los auxilios de la ciencia, calificando las lesiones de leve.

### Otra lesionada.

Ayer fué curada también en la Casa de Socorro Josefina Gamazo Lazo, de 73 años y con domicilio en la calle Antona de Dios núm. 12, a la que por el médico Sr. Arrans, la fué apreciada una herida contusa en la región superciliar derecha de pronóstico leve.

## GACETILLAS

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo D. Diego Pifero García, Jefe del partido conservador de Algar, que ha estado en ésta dos días para asuntos relacionados con la política de aquel pueblo.

De Cáceria.—Se encuentra de cacería desde ayer en el hermoso coto «La Parra», el Comandante de Infantería Retirado D. Pedro Simón Lozano, estimado vecino nuestro.

Dibujos.—En la Administración de este periódico se reciben avisos para la confección de dibujos de etiquetas, e imitaciones o grabados.

Buen perfume.—El de la esencia «Rosa de Valencia» de la casa J. Robillard & C., compite con todos los mejores perfumes extranjeros.

Cuestionarios, programas todas oposiciones.—Consultas enseñanza, carreras, oposiciones, gratis.—«La Enseñanza» Ruiz, 23.—Se publica Martes, Jueves, Sábado.—Pídase circular.

Viajante.—Se ofrece para trabajar vino o cualquier otro artículo, práctico en el viaje, con buenas referencias, conociendo toda la península y principalmente el Norte.

Diríjase con la palabra «viajante» a redacción de la de este periódico.

Pérdida.—La de un reloj de oro de señora extraviado el pasado Domingo en las calles Caballeros y D. Felipe. A la persona que lo haya encontrado y lo entregue en la calle D. Felipe núm. 4, se le gratificará si así lo desea.

Dejad de administrar Aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las farmacias.

Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos en los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en tuberculosis, en los reumatismos.

Exijase la marca, A. GIRARD, París.

## Ecos de Sociedad

—En la iglesia parroquial de San Miguel recibió las aguas del Bautismo la hermosa niña que dio a luz hace días la señora esposa de D. Cayetano de Morales, imponiéndole el nombre de María Inmaculada.

Fue apadrinada por los Sres. de Domecq (Juan Pedro.)

El acto se celebró en familia.

—Regresa hoy procedente de Cartagena nuestro amigo y paisano el Contador de Niro, D. José Moreno.

—En Málaga, donde reside, ha dado a luz un niño, primer hijo de su matrimonio, la distinguida señora de Arcal, hermana de nuestros apreciables vecinos los señores de Zafra (D. Antonio).

Nuestra enhorabuena.

—Marchó ayer a Madrid el Sr. Conde de los Andes.

—En Algeciras se celebró el enlace matrimonial de la bellísima y encantadora señorita Ana María Romero Bohórquez, con el joven e ilustrado capitán del Cuerpo Jurídico D. Ángel Manzanaque.

—Capítulo de bodas:

—Está concertado el matrimonio del joven oficial de la Marina mercante D. Guillermo Carrón, con la bella señorita de Chiclana, Asunción Medina.

—En Marzo se verificará el casamiento de la linda duquesa de Algeciras, con el marqués de Castrillo y de Vallecerrato.

—Por D. Gonzalo Llorente, hijo del ilustre diputado carlista, ha sido pedida la mano de la hermosa señorita Elena Díaz Merry.

—En Sevilla ha sido pedida en matrimonio la bella señorita María del Carmen Benítez, para el distinguido joven D. José Ponce Rosado.

—Se encuentra muy mejorada del fuerte catarro que desde hace unos días sufre, la distinguida Sra. Marquesa Vda. de Campo Real.

Nos alegramos.

—Nuestros distinguidos vecinos los Sres. de Domecq (D. José) han regresado de su hermoso cortijo «Casarejos», después de pasar larga temporada, en ésta les ha acompañado su bellísima hermana María Teresa de la Riva y González del Villar.

—Al lado de sus primos los Ilustres Sres. Condes de Bustillo, pasan temporada las muy bellas Sras. María Luisa y Carmen Hidalgo y Enrile.

—De Dos Hermanas ha regresado el joven aristócrata D. Diego Zuleta, y Quijano de Llanos y de Medina Sidonia D. Baltasar Hidalgo y Enrile.

ARKEMÁN

## Guerra al frío

Camisetas y Calzoncillos para hombre, Camisetas, Calzones, Cubre corseas y Refajos para mujer; Calzones, Camisetas, Bebés y Gasa para niños, todos ellos de punto inglés propio para invierno, son las prendas destinadas por el establecimiento de tejidos EL CENTRO con precios a la baja durante la presente semana.

Son muchas las personas que se van dando cuenta de este sistema de ventas sumamente ventajoso para el consumidor, lo que estimula a esta casa para darle cada semana mayor impulso.

Sempre en EL CENTRO, Lencería, núm. 29.

# Anuncian a su numerosa clientela la acostumbrada REBAJA DE PRECIOS

Consignaciones.—Tránsitos.—Exportación.—Aduanas  
FLETINENTOS Y SEGUROS

## AZOPARDO & C.

Servicio completo de barqueajes y dependencia en el Trocadero.

### ACEITES PARA MAQUINAS

Escriptorio: Isaac Peral, núm. 3.  
Telegramas: AZOPARDO. CADIZ

## Boletín de Contratación

Se compran.—Barriles usados

Se vende.—Magnifica Cocina económica para Antracita ó Cok.

Se compra.—Mesa escritorio tamaño grande forma ministro

Se compra.—Partida de Vigas para construcción,

Informes: LA MERCANTIL  
Stma. Trinidad, núm. 3, — de 1, a 2 y de 7, a 8.

## La Heroína de Aragón.

El mejor chocolate. De venta en comestibles y ultramarinos.

## Adolfo de la Calle

Electricista autorizado por las Eléctricas

Jerezanas.

Instalaciones de luz eléctrica, timbres, pararrayos, motores, bombas y todo lo concerniente a aparatos eléctricos.

Serán avisos y se reparan toda clase de aparatos eléctricos.

Larga, 49.—Teléfono, 173.—JEREZ.

## ZOTAL

El mejor desinfectante e insecticida para la Higiene, Ganadería, Plantas, Flores y árboles frutales.

### JABON ZOTAL

Cura las enfermedades de la piel. Venta: Farmacias y Droguerías. Concesionarios en España:

Camillo Tejera y Hermana

Proveedores de la Real Casa

## Gaja de Ahorros

### y Monte de Piedad

SEGUNDA EPOCA

Anuncio de la 75 subasta de Ropas.

Se verificará el Jueves 17 del corriente a las doce y treinta.

Ropas empeñadas en Mayo último núms. 36-8 al 13-08.

Exposición, listas, pujas y medidas de orden, según costumbre.

NOTA.—La 76 subasta de Alhajas empeñadas en Junio último se verificará el Ju-vea 7 del próx. mo.

Jerez de la Frontera 12 Enero de 1918.—El Director Gerente, FEDERICO DE MANTARAS.

## SE CEDEÑ

habitaciones con asistencia, en Madrid, calle Flor Alta núm. 3, 2º derecha.

### Enfermedades de los OJOS

Contreras Jiménez

Sacramento, 43.—Cádiz

En Jerez Hotel «Los Cíes» los Domingos de doce a una.

### SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

#### Grandes bailes de Máscaras

Sébastián Ruiz, antiguo dueño del baile de la calle Bodegas, instala este año su nuevo salón, decorado artísticamente, en la plaza de las Atarazanas núm. 9.

Servicio especial tanto en cafés y licores como en vinos de las marcas más acreditadas.

Plaza de las Atarazanas núm. 9.

### TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía de comedia Catalá-Torner. Función para hoy.

A las 7 y 11.—La comedia en dos actos en prosa.

La Cizana

Precios: Plateas con 6 entradas, 10 pesetas. Butaca, 1'50. Sillas de Anfiteatro, 1'75. Delantero de galería, 0'75. Delantero de paraiso, 0'40. Galería, 0'40. Paraiso, 0'20.

A las 9 y 11.—2.º de abono.—La comedia en tres actos

El Amigo Manso

Precios: Plateas con 6 entradas, 20 pesetas. Butaca, 2'50. Sillas de Anfiteatro, 1'75. Delantero de galería, 1'00. Galería, 0'75. Delantero de Paraiso, 0'50. Paraiso, 0'35.

### TEATRO ESLAVA

Gran circo ecuestre Reina Victoria Eugenia, Compañía Internacional, con

puesta de 50 artistas, a cuyo frente figuran los reputados directores Heras y Andreu.

Numerosas atracciones de gran novedad. Hermosos caballos de distintas razas.

El Guadalquivir. — 17 de Enero de 1918.

# NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

## FABRICA DE MOSAICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL

d. García Domínguez (antes Jiménez y Regife)

Bajo la dirección del Socio que fué de la anterior Compañía D. SALVADOR JIMÉNEZ QUESAT.

Materiales de construcción, Tubería de gres y similar, saneamiento y decoración

Despacho Duque de Almodóvar, 67.

### SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica

#### — BARCELONA —

##### LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro meses; o sea, 8 y 31 Enero, 28 Febrero, 27 Marzo, 24 Abril, 22 Mayo, 19 Junio, 17 Julio, 14 Agosto, 11 Septiembre, 9 Octubre, 6 Noviembre y 4 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro meses, o sea, 23 Enero, 20 Febrero, 19 Marzo, 16 Abril, 14 Mayo, 11 Junio, 9 Julio, 6 Agosto, 3 Septiembre, 1 y 29 Octubre, 26 Noviembre y 24 Diciembre, directamente para Singapore demás escaletas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prolongando el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

##### LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1.º de Barcelona el 2, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires comprendiendo el viaje de regreso; desde Buenos Aires el día 1.º y de Montevideo el 2.º, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

##### LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 2, de Málaga el 23 y de Cádiz el 20, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

##### LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Casablanca, Mazagán, Tánger, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

##### LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Vera Cruz y Tampico. Salida de Tampico el 12, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafría y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor la línea ce Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha sido acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expedien paquetes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empress puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

##### LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, de Valencia el 13, de Málaga el 10, de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Llón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Panamá, Cartagena y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

##### REDACCION, ADMINISTRACION

##### E IMPRENTA:

Calle Evora, núm. 20

Teléfono, núm. 55

##### PERIODICO DE

# EL GUADALQUIVIR

INTÉS GENERAL, FUNDADO EL AÑO 1852

##### REDACCION, ADMINISTRACION

##### E IMPRENTA:

Calle Evora, núm. 20

Teléfono, núm. 55

En la imprenta de este periódico se hacen toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de la Tipografía, con prontitud y esmero.

Precios económicos.

# ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Confie los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas. Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España, 40 pesetas franco de portes

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

“ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,”

Consejo de Ciento, núm. 210. BARCELONA

Dirección telegráfica: “ANUARIOS” — Barcelona — Teléf. 3503

Representantes en Jerez: Sres. Mariscal Hermanos, San Antón, núm. 16

### EMINENTE CREACION CIENTICA

#### ENFERMOS DE LOS OJOS

#### PRODIGALUZ

Preparado por el Dr. J. Martínez Menéndez condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales.

Específico único en todo el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos, por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, viéndose operaciones quirúrgicas, que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmias graves y por extensión en el Tracoma (granulaciones), purlentas y blenorragráficas, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc., etc. Fortifica cual ningún otro el nervio óptico. Las oftalmias originares de enfermedades venéreas curálas en breve tiempo.

Prodigaluz eclipsa para siempre el tratamiento por los colírios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos que todo el orbe; colírios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan delicado como la mucosa conjuntiva.

El nitroso de plato causa verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer Prodigaluz.

Prodigaluz es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos.

Enfermos de los ojos están seguros que curáras en brevísimo tiempo usando el portento, específico Prodigaluz.

Importantisimo.—Enfermos de los ojos: Tened especialmente cuidado. (La vista es delicadísima) con los productos que salieron burdamente imitando el específico Prodigaluz. A últimos de 1916 se dió a conocer Prodigaluz causando la admiración de la ciencia médica y de los enfermos de los ojos, por su portentosa acción curativa y absolutamente infalible. Hasta tal fecha, no se conocía para el tratamiento de las enfermedades arriba expresadas, más que unos vulgares colírios y pomadas de resultados muy dudosos. Al conocerse el estupendo éxito de Prodigaluz salieron perniciosas falsificaciones con títulos extranjeros y llamativos, pretendiendo pasar como iguales al verdadero, único y eminentemente eficaz y por la ciencia calurosamente recomendado, específico Prodigaluz, de la firma del Dr. J. Martínez Menéndez, condecorado por méritos profesionales.

Mucho cuidado con otros productos que suelen contener cocaína y el muy temible nitroso de plata, que causan graves daños.

De las eminentes cualidades de específico Prodigaluz responde la ciencia médica más culminante dirigirse a la Representación General del específico San Bernardo, 8.º Cuadrado. — MADRID, y de ello os convenceréis con pruebas irrebatibles. Precio del frasco en Madrid, 7 pesetas; provincia, 8; extranjero, 25. Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta. Rechazar si os ofrecen otros. Quedan advertidos. Mucho cuidado.

El 90 por 100 de los enfermos de los ojos, curáranse antes de concluir el primer frasco Prodigaluz de firma condonada por méritos profesionales.

De venta en Jerez de la Frontera, Farmacia del Dr. González Rojas

### Asociación de la Caridad

Socorros distribuidos en el día 15 de Enero

de 1917. — El Presidente

Cabezas de familias: socorridas con

metalico. . . . . 33

Id. id. id. con metalico y con bonos . . . . .

para comer en las Cocinas económicas . . . . .

Id. id. id. con bonos solamente para . . . . .

Idem idem . . . . . 199

Id. id. con socorros provisionales . . . . . 00

Id. id. extraordinarios y satisfechos . . . . . 0

Importe de los socorros repartidos: . . . . . 233

Importe efectivo en el 1.º . . . . . 9'70

Ex bonos de Cecinas . . . . . 43'44

Total . . . . . ATOM. 53'14

V.º B.º. El Vicepresidente, Arturo Gor-

Ma. — El Contador, Enrique Goni.

J. Instituto General y Técnico

En cumplimiento a la Real orden de 14 de Noviembre del año actual, los a quienes falle una, dos o tres asiguraciones para terminar el Bachillerato, podrán examinarse en la segunda quincena de Enero próximo.

Los alumnos de enseñanza libre deberán hacer el abono de matrícula y derechos académicos y de examen, en la primera quincena del expresado mes de Enero.

Los de enseñanza oficial y no oficial celebrada, también en la primera quincena citada, deberán abonar los derechos académicos y de examen en la Secretaría de este Instituto.

Jerez de la Frontera, 22 de Diciembre de 1917. — El Secretario, Horacio Bel. — V.º B.º: El Director, A. de Góngora.

### Interesante a fabricantes

#### INDUSTRIALES

En la imprenta de este periódico se venden a 0'25 ejemplar, el Reglamento interior para fábricas y talleres, que determina el artículo 17 de la Ley 18 de Marzo de 1900.

Imprenta de «El Guadalquivir», Evora, 20.

</